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(@ysveug) 2x X 3y X 5z= (2 X3 X 5) X (x Xy Xz) = 30xyz
(Viii) 4ab X 3a*b* X 2a’b’ = (4ab X 3a’°b*) X 24’ b’
= (124°b’) % (2a° b¥)
= 244°b°
(@ievg) dab X 3a’b* X 2a°b’= 4 X3 X 2 X (ab X a’b* X a’b’)
=24(a'"7 X b')
= 244°b°
1.3.2 g @mniliys Carameausmil eI FHMIILS Camemeauimed GlL(,EE s 60
UlssTeu(mLd sT(SSHSSTL (&6 6T eLpeud e HMILILS Camemelsmi eI FFHMILILS
GCamemeuwimey sTeveumm| GlLI(TE @6 6TETLISNS HTLD &MHGUITLD.
THSSHSHTL(H 1.4
HMHBGS: (2x) X (3x + 5)
St
Ulg /
7 A
2x) X Bx +5) = (2x X 3x) + (2x X 5) (uad G usmeul uwsTUOGS Geium sgsidCnmid)

Lig 2 = 6x"+ 10x

11



SISEHmLLD 1

Th&&STL(H 1.5
&MHSGS: (— 2x) X (4 — 5y)

5%—! /\ALiI\A
(— 2x) X (4 — 5y) = [(— 2x) X 4] + [(— 2x) X (= 5y)]

\uw/' = (—8x) + (10xy)  (Um&SL(HU uevorLileoTLIg)

=— 8x + 10xy

GOl (1) f e@mnius Cosmmamu ef FEHMIULUS Cosmameuwme GlLmsdlarmsy
QLSS0 LIEV6IT 6 FFMILILS CamemaLmELD.
(i) ufwrpm vesTEUWLD URIS (B UETLSMETID [HTLD & 60018 E)8S6m6mE
Q& Gurg LweaTUESSIS D, a X b = b X a (UflrHmi LeorL)
ab+c)=ab+acuwvpmin a(b—c)=ab—ac (UGB L6TITLS6IT)

1.3.3 g mIILS CamemeuemiL 6(h LIVMILILS Gasmemeuiuimsy GlLi(HS &S 60
aTnG CunulL 2 miysmeTs GemaL @@ LOMNILLS Camamealsmi, erf
RMmILILS Camemeume sreumomy GlLmSs LD,
T(h&&&STL(H 1.6
amdGs: (1) 3(5y°—3y+2)
(i) 2x* X (3x* — 5x + 8)

) (eds) Sy* — 3y + 2
S|

. X 3
() 3(5y° =3y +2) (3% 5y)+(B3x—3y)+(3x2)
15" =9y +6

15y =9y + 6

(ons) 3x2 _ 5x 4 8

(i)  2x*x(3x*—5x+8)
X 2x°

= (2x°X3x) + (2x* X (=5x) ) + (2x* X 8)
= 6x* —10x° + 16
134 e F@mnILYs Camemaiemiw LomGmmT FwHMILLS Carameaume GlLms @60
uflomomit uesory LMD URISEHIO ussTTYSemeT LWeaTUOSSH 6 FHMILILS
GCammeusmwl LHGIT FHOILLS CasTamaium CumEGme BT @UGuTWE &ns
2 6TGemmLd. L6aTeu (LD THSGISSTL ML S &(HGIGeaumLd.
Th&GSST(H 1.7
&H5&S : (2a + 3b) (5a + 4b)
Biie
@GS 860160, 61T FRHMILILS Gasmemeuudlear 6961 Gleum(s 2 mILiLLd mH Cmm FmmILLS
Gamemeuuflenr epsuGleumm 2 mitismuwd GumESEGSHmE.

6x* —10x° + 16x°

12



@lwnsemflsL

2

1

(2a +3b) (5a+ 4b)
N A

(2a X 5a)+ (2a X 4b) + (3b X 5a) + (3b X 4b)
= 10a’ + 8ab + 15ba + 12b*
10a* + 8ab + 15ab + 12b° [ ab = ba]
10a* + 23ab + 12b*
(8ab, 15ab gy &lwmen gifleer 2 ML &6T. 6TeTGou YjUMEMME Sn L (HEGMMLD)
(2a+3b)(5a+ 4b) = 10a* +23ab +12b°

4

@MY : CupnseTL qhiSHSSTL g6, @\ FmnILLS Carmeassmary Gums@Léuns
BT TETUMTSGLD 2 X2 = 42 mIlisEhSEL Llons aflsmLuile 32 milis6Gar 2_arareor.
s7Gleorentley spiflear 2 iy &emmeer 8ab, 15ab gy &lweumenm K GaiggaNGLm.

1.3.5 g FEHOILILS Camameausmil e, epaimiliLis Gamsmeuwmed GlLme @& 60
FEMILLES Camemeauuiled 2 6Ter ep6u Gloum(m 2-mtiLmYILD epeymiiL & G msmeuuiled 2 6Tem
61 Gleum(m, 2 miiemuLD CLmHEEG6euS6 eLpsuld @lsualamsll GLm&En GaluiLGSnsg.
ThS58SSTL(H 1.8
GMEGS: (x +3) (x* —5x + 7)
Siie)
N N3
1 1
X (- 5Sx+ 7+ 3 (x2 —5x+7) urd G usmmisrg)
= & =52+ 7x+3x* —15x + 21

= X =5x"+3x"+7Tx—15x +21 (@6t 2 mINILS TS QBHTESS60)

= X —2x"—8x+21 (@fer 2 miliysemens Caiésev) O
oMY Ppevm : (x+3) ‘F .
X (x> =5x+7) » &

x (x> —=5x+7) : x5+ Tx Qibs TOSgISST L6, GUESED
Gumgl 2 X 3 = 6 2 miiysemer sTENT
3(x*=5x+7) : 3x* —15x + 21 UMT& &M E LrmreLGlLHE &6
uevesfled BL&E 4 2 mitiLsGer
3 2 P g -
= X —2x" —8x+ 21 |fevsaisrenem. @6 smamsms
2_6OT6OTITEY & 6HoTL_ MLl (Lplgt Lo ?

(x+3) (= 5x+7)

SPLILSnd clauelCubyi
1. 2xX = 2X eteorugy gflwm?

@lsemev. 2XX staarLieng wid 2 (X) (X) = 2X? eTenr TS VLD, @85, 2, X, X gy Slaumnleor

QUHEES6 LETTGSLD. IyerTed 2X 6Tarugl X + X 9jeveug) 2 (X) eteorls QurmsTLGILD.
2. TXXy = 7Txy etesrug) grflwm?

@evsmev. 7XXy eteotugl 7, X, X, Y opéweumnmler GumSsn LG
7, X, Y Quélweumler GLh&860 LeeT 9j6Tml. 6TarGeal 7XXY 6TTUSMEGE Siflimer
aflemL 7 (X) (X) (Y) = 7X?y st6irUST@LD.

13
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uuiim& 1.2

1. deraugmld mILLE Camgsafler QLSS0 Lisuemers &mauors:
(i) 3, 7 (i) —7x, 3y  (iii)—3a,5ab  (iv) 582 —4a (V)%xS, 1749&
(Vi) xy*, x°y (i) x°y’, xy*  (viii)abc,abc  (iX) xyz. vz Q) @2p2c?, abe?

2. Nereumd 9| Lsuememrsmill GlL(HE860 Livsirsermed HITLiL&:

PSSV HMIILS CaTema — 2% _ ax2 _ By 7%y | — 6x2v2
@\retorL_md wMIILS Camemen | 3 X y oxy

2%
— 3y
4x2
— bxy 25x2y?

X2y
— 6x%y? 18x%y®

4x2

3. QUBES6) LICEITSEMETS SITenoTss:
() 2a,3d’, 5a* (i) 2x, 4y, 9z (iii) ab, bc, ca
(iv) m, 4m,3m*, — 6m’ ) xyz, y'z, yx* (i) Im*, mn®, In*
(vii) —2p,—3q,— 5p°
4. QUHES6 LIV6ITS M6 &T6u0Ts::
(i) (@) X (2a’) X (4a") (i) (5—2x)(4+x) (i) (x+3y)(Bx—y)
(iv) (3x +2) (4x — 3) W) (%ab) (—T”azzf)
5. Metreu(meusmreummleir GlLI(HEE60 LI6ITS: M6 &Teuors::
(i) (@ + b) (2a*> — 5ab + 3b*) (ii) (2x + 3y) (x> — xy + y?)
(i) x+y+20(x+y—2  (V)(a+b) (@ +2ab+b*) (V) (m—n)(m*+mn+n’)

6. (i) 2x (x —y—2), 2y(z — y — x) QSIDDONE Sl ().
(ii) 4a (5a + 2b — 3¢) @B 3a (a —2b + 3¢) 06 568.

1.4 O @mmmEmL S 6T
(x+2)(x+3)=x"+ 5x + 6 eT60TM FLoeOTUML 6DL& &H(HGIGouMLD.
@&swaTUT 19607 @K USSESafler LHIYSmTD X @l6T FCHMID 6
LHINDEGS ST, 2 SMT6UOTLONSG, X = 5 6Tevfled
ELriussn =(x+2)(x+3)=(5+2)(5+3)=7x8=56
UL LUGSD =X +5x+6=5"+5(5)+6=25+25+6=56
5661, @FswaTUT Ip6T @(HUSSHIGATlET LEILSEHD x = 5 TaIGuTs) &L
JYR: AT T2

14
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@UiGuTsl, x =— 5 eTer sT(HSGIS 0\ STetTL e,
@Liussn =(x+2)(x+3)=(—=5+2)(-5+3)=(-3)(—2)=6
ORI LSS =x"+5x+6=(—5V+5(-5)+6=25-25+6=6
X =—5 eTegid GUITGILD @)&FEL6TUTL 1960 @)(HLSESEI LEIIL|S EHLD SLOLDTE 6T 6.
5661 @FFETUT 1960 2 66T LITMI&HEG 6THS WU efSSTain, @I LIL&s
L&D aIeLIL&S I Fwwréng). TarGal (x + 2)(x + 3) = x° + 5x + 6 sTeITLG) Q2(1H
WNGEIMTHEmLD 9 GSLD.
pHEmmmenLo: Ml ML 6Teveum WSHLILSEHD 6, swerurl el flemme| Gl
steufleb 9 &&LeTUT(h (b (PHGMMHEmL sTaarLILI(HILD.

SLSSTEITLIMEUSET 6(h (PMHGMMIHENLOILIT? @I606MEVILIT ? ETEITLIENSHE
giflum.

(i) 5(x+4) =5x+20

(i) 6x + 10 = 4x + 20.

¥
141 Gunsemnfls pHemmmemLossT

U6 SaT&HGSMmTs Siss Heh uweatubd epery WSHSW @unsemils
WHEpTmemwsmar D @UGUTWE SHGuUTD. F FHIOIYS GCsmmeusmi wHGMT
FHOILLS CamemeauiLimed LI, @ ag 6 eLpeold [ @LnpnGmmmenns smeril GlLmS Gmmi.

(a + b) steoTUMSS &(HGIGeuMLD.
a+by = (a+b)(@+Dh)
( ) A
= a+ab+ba+b’
= a+ab+ab+ b’ [.- ab =ba]

= a +2ab+ b’

45661, (a+ by a’ + 2ab + b’

(a + b) @eir eulgaflwied aferssLn
@OuLsdlev,

ABCD st6trm &8178 8681 LSS
(a+ b) gyELb.

. &gm ABCD —@etr Lty

=(a+b)a+b)

15



SISEHmLLD 1

ggmd AEHG @letr uriiy + Gasususin EBIH @esr Ly +

@&sueusn GHFD @letr uriy + sgumn HICF @lesr uipiiy

(axa)+(bxa)+(axb)+(bxb)

a’+ba+ab + b’
(a+by = a+2ab+0’
(a+by = a+2ab+0b’

STSILTID (1pDH S\ T(HENID

(a — b) eTerTUMSS &(HG GCoumLD.

(a=b} = @0 @D

a*—ab — ba + b’
a’—ab—ab+ b’
a’*— 2ab + b’
a’ — 2ab + b’

&G6al, | (a—b)

(a —b) @letr eugailiey eflemr&sLn
ABCD ettt s8ir&8l6r UTLL ° SSIT 9|GSS6T IGSLD.

(a — b) ol uSsLNES Gemsor. AHFE sterm I a S
GITSSH6T UTLIY (a — b) SIT JIVGSS6T Y GSLD. = A (@-b) E b D
@& LSSl HevsetTEmTS S0 2 66T FGITLI
UGSHILITSLD. ? Sf
Qasususid BCIH @er Uiy = a X b 88IT Q@ser |~ =
Q&sueussn EGCD @leir Uiy = a X b &&IT |e0GS6T v
ggimn FGCI @etr uriiy = b° &8IT 9jev@S 6T H :
BGFH @etr umiy = @Qasusussio BCIH @leor upiiy — b b b
ey et B @p G p C

@Weurws), sgimb AHFE @t Lty
= ggimn ABCD @t uriiy — (Qasususin EGCD
@it Lrliy + G&sueusn BGFH @letr L)

(a—by a’—(ab + ab — b*)

= a—ab—ab+ b’
= a’'—2ab+ b’
(a—by = a—2ab+ b’




@lwnsemflsL

(peorpmid 1pDH DT HENID

(a+Db)(a—Db) @eir augailied eileTssLn
Qasueuasy AHGE @6t urtiy = (a + b) X (a — b)

GILITEHI (1pD IV THEDID

(x+a)(x+ b) @etr eulgeilsd ellemaaLd D
o m e m w m w pelel
Qesiusts ABCD @er upiy = (x + a)(x+b) | o mm e :{Iﬁiﬁ

HEEEEENEN---

(a+b)(a—D)steTUmSS &(HSIGauTLD.

(@b) a’ —ab + ba — b’
XA

= a- +g/é—b2 [.- ab = ba]
— a2_b2
56e, ((a+b)(a—b) = a’ -b°

a
(a—b)

=&girn ABCD @er uriiy -
Gasusussd EFCD @leor upliy +
Gasusussd BHIC @eor by —
ggmn FGIC @ler iy

=a’—ab+ab->b’

=612—b2 -: -------- C

(a+b)x(a—b)=a’—-b’

(x + @) (x + b) sTeiTLIDSE S (HGIGUTLD

x>+ bx +ax + ab

(xmb)
A x*+ax + bx + ab

&6al, |(x+a)(x+b)

x*+(a+b)x+ab

= &gimo DHIG @etr iy +

x
Gasususd AEIH @leor iy +
. . . . HEEEEEE -
Q@&sususid IFCG @leor Ly + l.l.:.:.:.:.:.l!
Gasususd EBFI @etr iy EEEEEE

= xX’+ax+bx+ab
= x’+(a+b)x+ab

(x+a)(x+b)=x*+(a+b)x+ab

IIIIII'I ‘
a
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SISEHmLLD 1

SuBEmrgys (1Pi3Cdmrsemwaseir
« (a+by=d+2ab+0b’
e (a—by=d —2ab+0b’
(a+b)(a—b)=a’-b’
e (x+a)(x+b)=x"+(a+b)x+ab

(@Qurgieurs YHGEpmmemwsaflsr snflmasE ‘=" sarm @Ol amL L LwaTLhSSIag aIp&sLD. saflenL
&[S @mi@ B ‘=" eTerm @MW enL 1 LweTU(h SIS Cmmid.)

14.2 pnGprmemLw&emeTL LLTU(HSSISH60
THSSHSSTL(H 1.9
affleurs@a : (1) (x +5) (i) (x + 2yy (iii) (2x + 3y) (iv) 105°.
Biie
; 2,2 2 WHEMHEmLOEMILILI
(i) (x+5) x4+ 2(x)(5)+5 G
= x*+ 10x + 25 (a+b)2=a?+ 2ab +b?
wrom weom:  (x+57 = (x+5)(x+5) @, a=x,b=5.
= x(x+5)+5(x+5)
= x4+ 5x+5x+25
= x*+ 10x + 25
(i (x+20F = 2+ 200)(2)+(2y) iGpTEei
) 5 LweTU(HSS60 :
= X +4xy + 4y (a+b)2=a?+ 2ab +b?
oron peom: (x+ 2y) = (x+ 2y)(x + 2y) @hiE, a=x b=2y.
= x(x+ 2y)+ 2y(x + 2y)
= x*+ 2xy + 2yx + 4y’ [ xy = yx]
= x*+ 4dxy + 4y’
(iii) (2x +3y)y = (2x) +2(2x)(3y) + (3yy WHODTHEmL L
) ) LweTU(HSSH60 :
= 4x° + 12xy + 9y (a+ b)>=a?+ 2ab + b?
wronipeom s (2x + 3y) = (2x + 3y)(2x + 3y) @rhi®, a=2x,b=3y.
= 2x(2x+ 3y)+ 3y(2x + 3y)
= (2x)(2x) + (2x)(3y) + (3y)(2x) + (3y)(3y)
= 4x’ + 6xy + 6yx + 9y’ [ xy = yx]
(2x + 3yy = 4%’ + 12xy + 9y’




@lwnsemflsL

= (100 +5) PHODTHEDLIEDWIL]
LweTU(HSSH60 :

= 100° 4+ 2(100)(5) + 5° (@ +b)? = a2 + 2ab + b?

= (100X 100) + 1000 + 25 @mE,a=100,b=5.

10000 + 1000 + 25

105* = 11025

sT(h58SST(H 1.10

wdHlysemens areara : (1) (x —y) (i) 3p —2q) (i) 97 (iv) (4.9)
Site . '
. , 2 ) WOHEmHEmLEmILILI
(i) (x=yf = " =2(x)(y)+y LTS S0 :
= X —2xy+y (@—b)?=a?-2ab +b?

@Ri@,a=xb=y.

(i) (3p—2qy = (3py—2(3p)(2q9)+(2q) WHADTEHmLELL
B - , IJUJEEI’IJ@Q";Q)Gi):
= 9p"— 12pq + 4q (a-b)2=a’-2ab + b?

@@, a=3p, b =2q.

(iii) 97° = (100 —3Y PO ML
LweTUHSS6V :
= (100Y —2(100)(3)+3°  (a-bp=at-2ab+b?
= 10000 — 600 + 9 A e
= 9400 + 9
= 9409
W) (49F = (5.0 0.1y GHOpTEmBmL
LWeTU(HSS60 ©

= (5.0 —2(5.0)(0.1) +(0.17  (a-b)2=a*-2ab + b?
@i, a=50,b=01
= 25.00 — 1.00 + 0.01

= 2401

Th5SSSTL(H 1.1

(a+b)(a—b)=a’ -1’ 6T6OTM) PHGMTHEMLEmLIL LweTUOSSII
UletTeu(meusaTeumemm LSNDHIS :

(i) (x +3) (x — 3) (ii)(5a + 3b) (5a — 3b) (iii) 52x 48 (iv) 997" — 32

Site POHEMTHEmLEMILIL

i +3 —3) = x*—132 LWGTU(HSS6V :

() (x )(X ) X @@+bh)(a-b=a2-b?
= x*=-9 @rug, a=x b=3
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SISEHmLLD 1

.. PHADTEHEmLEmILIL
(i) (Sa+3b)(5a—3b) = (5a) —(3b) LWeTLHSS60 :
(@+b)@@-by=a2-b?
= 254" -9’ @mh@,a=5ab=3b

(iii) 52x48 = (50 +2)(50 —2) DD TGO
uwearL(h&S60
= 50*=2? @+b) (@a-b)=a?—b?
= 2500 —4 @@, a=50,b=2

2496

. 1 @mm(Hem LD EMLLILT
(iv) 997 — 3% = (997 + 3)(997 — 3) i u%ggd) :

= (1000) (994) (a+b) (a—b)=a2—b2
= 994000 @i, a=997,b=3

THSSHSHTL(H 112
(x+a)(x+b)=x"+(a+b)x+ab esarm WHCDTHEDLWEHWL LWETLGHSSI

YeTev (meueaTeumMl6tT LoILILIS6M6ITE &TEuITSs -

(i) (m+3)(m+5) (ii) (p—2)(p—3) (iii) (2x + 3y) (2x — 4y)
(iv) 55 % 56 (V) 95 103 (Vi) 501 x 505
Siie)
() (m+3)(m+5) = m*+3+5m+(3)(5) @Eﬁgz%sggzmu
= m+8m+ 15 (x+a) (x+b)=x2+ (a+b)x+ab

@mni@, x=m,a=3,b=5.

(i1) (P=2)(p=3) = P +(=2-3)p+(=2)(-3)
= p’+(=5)p+6 WDEDTHEmLEmLL
LWL (HSSH6V
= p’—5p+6 (x+a) (X +b)=x2+ (@+b)x+ab

@riE,x=p,a=-2,b=-3.

(i) (2x+3y)(2x —4y) = (2x) +(3y — 4y) (2x) + (3y) (- 4y)

= 4+ (—y) (2x) — 12y HODTEDI
LWeTL(HSSH6L :
= 4x° — 2xy — 12y’ (x+a) (x+b)=x2+ (@+b)x+ab

@R, X = 2%, a=3y, b =-4y.

(iv) 55%x56 = (50+5)(50+6)
= 50°+(5+6)50 +(5)(6)
= (50x50)+(11)50 + 30 GOEDTGD DL
uwerU(hSS6
= 2500+ 550+ 30 (x+a) (x+b)=x+(@+b)x+ab
- 3080 @@, x =50,a=5b=6.
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95x 103

(100 — 5)(100 + 3)
= (100} + (=5 + 3)(100) + (= 5)(3)
= (100X 100) + (—2)(100) — 15

= 10000 -200 -15 PHODTHEmLEmILIL
- LweTU(hHSS60 :
= 9800 - 15 (x+a) (x+b)=x*+(@+b)x+ab

9785 @i, x = 100, a=-5,b =3,

(vi) 501505 = (500 + 1)(500 + 5)
= (5007 + (1 + 5)(500) + (1)(5)
= (500 500)+ (6)(500) + (1)(5)
= (500 500) + (6)(500) + 5

= 250000 + 3000 + 5 WHODTEHm eI

LweTU(HSS6V :
(x+a)(x+b)=x*+(@+b)x+ab

= 253005 @i, X =500,a=1,b=5.

14.3 Gugyd ev Lwgierear (PpHEMTHEDLISEMETS & ([0S 860
YleTev(meueTELM MM HITLD &(H&IGCaumLd,
0] (a+by+(a—>by (a* + 2ab + b*) + (a* — 2ab + b?)
= a*+2db+b*+a*— 2db + b’
= 2a’+2b°
(a+by+(a—by = 2(a’+b°)

%[(a +bY+(a—bY] = d+b°

(i) (a+by—(a—>by = (a+2ab+b*)—(a’—2ab+b*)
= & +2ab+F —d* + 2ab —p
(a+by—(a—by = 4dab
%[(a + b —(a—bY] = ab

ii a+by—2ab = a+b+ —
(iii) bY —2ab = & + b + 2db — 2db
= a+b
(a+by—2ab = a’+b’

(iv) (a+ by —4ab = a’ + 2ab+ b*— 4ab
a’— 2ab + b’
(a—by

(a—by
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(V) (a—by+2ab = @ —2db+ b’ + 2ab Spaldbaiu’ L aphADT®HIDSET
= a+b

. %[(a+b)2+(a—b)2]=a2+b2
(a—by+2ab = a’+b°

. %[(a+b)2—(a—b)2]=ab
(a+by—2ab=a+0b’
(a+by—4ab =(a— Dby
(a+0by s (a=by+2ab=a+0b’
(a+0by (a—bY + 4ab = (a + by

(Vi) (a— Dby +4ab = a*—2ab+ b* + 4ab

= a’+2ab+ b’

(a—DbY) + 4ab

sTHSSSST (B 113
a+ b,a— b gy Eweunmler L gsT pemmGu 7,4 etenfle a” + b°,ab gulweumeor

SIS 6M6TE SIT6uoTS.

Siie)
0) @+b = Tl(a+by+(a—by]
_ %[72 +42] @+b=7, a-b=4 gAumpond Area )
_ %(49 +16)
= 2(65)=%>
a+b = 62—5
(ii) ab = i[(a +bY — (a - bY]
= %(72 —4*) @+b=7 a-b=4 yHuapmpi Ar&uie)
_ i(49 —16) = %(33)
ab = %

sTHSSSSTL(H 114
(a+b)=10, ab =20 eefled, a’+b°, (a—b)y ySweunmlesr WL maTS

SHIT6O0TS.
Siie)
0] a+ b = (a+b)—2ab@+b-=10, ab =209 Susnipemp Ay o)
a@+b = (10} —2(20)
= 100 —40 =60
a+b = 60




@lwnsemflsL

(a—by = (a+b)—4ab @+b=10,ab=20 yHusmen’ NrHuie)
= (10 —4(20)

100 - 80

20

(a—by
sTh&gIssT_([H 115

(x+1)(x+m)=x"+ 4x + 2 steflev I* + m?, (I — m)’ gyHweunleir SIS emerTs
SHIT6V0TS.

i
Cu@ssnueeT (GSHTSS0HHES BT ifleig),
oteorGe, (x+1)(x+m) = xX2+(I+m)x+Im

G LESSmE X +4X +2 o Lar Ui, BuéHEGS HeL g

l+m = 4, Im=2
@UGLmYs, F+m = (I+m)—2im
= 4£-202)=16-4
P+m* = 12
(I—=my = (I+m)y—4lm
= 4°-4(2)=16 - 8
(l—my =8
uuiimsl 1.3

1. Spssnamid afermssEné i sfliurer afmLmiusg Coimh6ls .
(i) (@a+b) = (a+b)X

(A) ab (B) 2ab (C) @+ b) (D) (@a-bh)
(i) (@a=b) =(a-b)x ____
(A) (@a+b) (B) - 2ab (C)ab (D) @a-b)
(i) (@>—=b") = (@a—b) X
(A) (a-b) (B) (@ +b) C) @ +2ab+b* (D) da’—2ab+ b’
(iv) 9.6 = _____
(A) 9216 (B) 936 (C) 9.216 (D) 92.16
(V) (@+b)’—(a—b) =
(A) 4ab (B) 2ab (C) @+ 2ab+b* (D) 2(a*+ b
(i) m*+(c+dm+cd=

(A) (m + ) (B) (m +¢) (m +d)

€) m+d) (D)(m+c)(m-d)
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. GurmSsLomer pHGMmmenLemLL LTRSS Sstralmeustreumnmler ClLiwmssn

7. a+b=5,a—b=4esflev a’ + b’, ab g HweNMIET LSIILSEMETS SHT6wTS.

10.

LIGUGDT SH6M6ITE> &HIT600T 5.
0 (x+3)(x+3)

(i) (2m+3)(2m+3)

(iii) (2x—5)(2x - 5) (iv) (a—%)(a—%)
(V) (3x+2)(3x—2) (Vi) (Sa—3b)(5a — 3b)
(Vi) (21 — 3m) (2 + 3m) (viii) (%—x)(%+x)
(ix) <%+%><%—%> (x) (100 +3)(100 — 3)

(x+a)(x+b)=x"+(a+b)x+ ab steorm PHGMTHEHLOEMILL LILIETLIHI S
UlstTeu(meueaTeummlear GILI(G&&MLIIEIT S6MmETS SHIT600TS:

M) (x+4)(x+7) (i) (5x +3)(5x+ 4) (ii1) (7x + 3y) (7x — 3y)
(iv) (8x —5)(8x —2) (V) 2m + 3n)(2m + 4n) (Vi) (xy — 3) (xy — 2)
(vii) (w%)(m%) (Viii) (2 +x) (2 — y)

PHEMTHEnLSmETL LILETLOISSI L6TaIIHLD QT &HSMISMETS ST600TS:

0 (p—qy (i) (a-5y (i) (3x+5)

(iv) (5x—4y (v)  (7x+3yy (vi) (10m —9ny

(vii) (0.4a — 0.5b) (viii) (x - %)2 () (%- %)2

(X) 0.54%0.54 — 0.46 X 0.46

PHEMTHEnLSmeTL LILGTLHISSI Ll6tre(meustreumleT LoGIILSmaTs: &iTevors:
(i) 103 (i) 48’ (iii) 54° (iv) 92

(v) 998 (vi) 53x47 (vii) 96104 (viii) 28x 32
(iX) 81x79 (X)) (2.8) (xi) (12.1)*— (7.9 (xii) 9.7x9.8
HlemLil&s

(i) (Bx+7y—84x=Bx—7y
(i) (a=b)(a+b)+(b—c)(b+c)+(c—a)(c+a)=0

(i) a + b, ab gy SwaumMleT SIS (WemmGw 12, 32 sterfley, a’ + b°, (a — b)
L HWNGT LS ILSEDETE ST6uoTs.

(i) (a — b), ab gy Sweummlerr wEs6T 6, 40 eerfled o’ + b%, (a + by

L HWRINGT LS ILSEDETE ST6uoTs.

(x+a)(x+b)=x"—5x— 300 ereafled ¢’ + b @)etT LS IEMLIS ST6TETS.

(x +a)(x + b)(x + ¢) eTOTUSDSTET @UINS6m(S (LPHEMTHEmLEmIL

CumSsnLeT (FHSSITSmaL LILaTLHSSS &meail.
(@My: (x+a)(x+b)(x+c)=x+a) [(x+b)(x+c)])
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1.5 amrswlliubh&ge

20 eTeatm @wIsv6TeTOTEM6TIT 6T(DSGIS GlBmeTGeumLd.

@ema mmd eareu(mLd sTetoras6rfleor 20Ga15i18 G TLIem LIS M6 HITLD S1L) 88 650TL 61|
QUHSSMHLICETTS 6TLYSEVLD. G@eusuGaum auflseflsy auflemaliLbhi& s,
20=1x20 SSSSHSOHSSHHSHSESOHSHSSHHS
20=2x10 1 %20
_ BES55555555
20=4x5 e :@@@}2"10
() (20) (20) B8385 |, -
SSSHS
Txw & & B Bhoes

20 eTedTm 6T6nOTEOONIM(S) 6 SyswlG6T 2 simamerr. 9emeu 1, 2, 4, 5, 10, 20 gy@Lb.

2|20
@lemeusEmeT 21 S, 20 @)6tT LSTE STTEElS6T I GLD. 510
20 (@6t UBTS &Memfl ulgaId =2 X 2 X 5. 5

S|

1. eremmeilL 1 Guflw erevoremfinE 1 sowjib Semremeoriyid seily Goumy smysvoflser
(@)606m6v 6T6Dfl60 BB 6TEBITEMEUITLI LIGIT 6T600T 6T60TERGMTLD. 2 Gmewwrin : 2, 3, 5, 7, ..

2. peoremmedlL1 Gluflw etetorsmnlim @ @retriem@Ld Cmul L srremflser @) mLiller
I6uGleuetITEM6TITLI Li(F) 6T6u0T 6T60TER GMTLD. 2 meworio : 4, 6, 8, 9, 10, ...

3. 1 steoTLIg) 6TH&Gloum(m, eTsuaTennlIM@LD 6 SMTswwiling gemdlmg.

4. emeoms S5 eThSOaT(H @I ETeITamID LI 6TeuoTemrmaGaur 96068
LISIT 6T6oT600TITESGoUIT (@)(158S)LD.

5. 1 6T63TM 6T600T LI(S) 6TEUOTEINILD 3)63TM)I, LISIT 6T6UOTEMILD 9|67

6. 2 (G @I emL_LI LS 6T680T I SLD.

1.5.1 srremfliubh&s60 eTaTmmeD 6T6oT6T ?
TS0 @unsanllss Commelmuud sl EHTD o S6r  smysueflsefler
QLU ES60 LIS 6T(LHSEVILD.

smrefliuOss0 : ahsbleurm uLNIILS CosTameusmwwd S 6r smysuoflseflsr

QUmESHLIETTS TLSINIMES SMTsflliLbhSse serélGmimi.
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SISEHmLLD 1

mLoLomeV LleiTeu(HLd @lum &6l 56 Camemeugemer 9| eumnleir smysuaflseflsr GlLm&asn
LIGO6DTITS; 6T(NS (LPlglLLd.
(i) 6x’=(2x) (3x)
(i) 3a’b+3ab’* = (3ab) (a + b)
(iii)) 2x°+x—6=2x—-3)(x+2)

Cms e, T(HSSSSTL(DSEMET HTLD SL068600T(HNETETEUTMILD 6T(LYSEVTLD:

. . . o 5 I 3 o (g Q Go_o_ﬂ . . ?

@unsmilss | (pseomd | @lrerLmD ELbLome) @leudenm Gosih STTEILGSS (gL
Camsme smyeuefl | &myevof] (pSeUMLd @\yetorL_mid

Smyeuof] SmiyT6oofl

6x° 2X 3x? S0, 2X = 2 XX 9. 3X? = 3 X X XX

@svemev. (a + b) e
Guad srrselliLbhss
g,
(@lsvemev. (2X — 3) & @levemev. (X + 2) e
2X°+XxX—-6 (2x-13) (x+2) Cugyd smenliu@ss | Cuaid smralliubhss

Qg Qg

YLD

3a? b + 3ab? (3ab) (@a+h) 3ab = 3 x'a “b

@My : Gueid srreflesamsl LuGss (Plglund STreanflsmerl LSS &renflssT
sTeorHlGmmin. GumserL dhSEISHST e (a+ b),(2x —3), (x +2) g dluemel L&TS
&6l &6 9 GL.

1.5.2 Qurgs srremflenw GleusflGw sT(HSgIs smrsuiliubse6

@uwyempuien, Gesrhissiu’L Carmeuiear Curgs srrapflamws &svorLMlhs)
08 IoLlLsS GM&E CeauaflG Gamsmm®h aunhg smrsellliuGSgSGnmd. @iy
gl 9BME CupulL o mitiysefler CQurgs smremfl eTug) sTaeom 2 ML SeflgILD
aU(HLD Srenf] eTearLIEns Hlemeailsy Glsmers.

sT(HS5SIHSTL(H 116
Uletreu(mLd Camemeusemens smresfllLI(hSE)s:
(1) 2x+6 (i) 4x* + 20xy (iii) 3x* —12xy (iv) a’b — ab’
(V) 3x* = 5x* +6x (Vi) 7' m* —211m* n+ 28 Im
Siie)

() 2x+6 =2x+(2x3)
52+ 6=2(x+3) (‘2 ererugl @@ 2 miysL G QurgIaITs 2 6TeTg)

@Ml : (1) @i, 2, (x + 3) gy&Hlwer (2x + 6) @lstr STreoefl&aTmELD.
(ii) 2, (x + 3) g&w srrsmilsamer GCLID &TTaEl&SaMTE LGSS (PleIlNE).
6TeoTGeu 2, (x + 3) Suélemel LsNs Sreoefl&eTmEL.
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(1)

4 +20xy = (UXxXx)+(EX5XxXYy)
= 4x (x+5y) (Qurg1s smrewflwimer 4x- GeusflGw sThSSe60)

(i) 357 —12xy = (BXaxXx)—(3X4XxXYy)
= 3x(x—4y) (Qurgs srrsmilwmer 3x-0 QeusflCw sT(H\S560)
(iv) ab—ab® = (axaxb)—(axbxb)

= ab(a->b) (Qurgys srrewiliwmer ab-s QeuaflGW T(h&S6b)

(V) 3x=5x"+6x = (BXxXxXx)—(5XxxXx)+(6Xx)
= x (3%’ — 5x + 6) (Qurgs smrsEAwmeT X-0 QaieNCw THISS6b)
(Vi) 78'm* = 21im*n + 28Im
=(TXIXIXIXmXm)—(TX3IXIXmXmXn)+(7TX4XIXm)
=T7im(Pm—3mn+4) (Qurgié smsmiurer 7Im-g QeielCuw sHSs60)
15.3 2 miiysmens OsTE&S5818 smrsfliubhsse
@uyempuis, OsrEssuulL  GCsmmesmw  @IFar@h G eI
o miiiyseflser Ger@lyseaflsr s.Lears ewd Ung e urgissmrasilsmwl Gubm
srefllLOSgS Gnmi.
ThSH&ST (M 117
dlstreu(meusTaimemmé smysuefllLbh&s)s:

(i) x-3x"+x-3 (i) 2xy —3ab +2bx —3ay
(ilf) 2m* —10mn —2m +10n (iv) ab(x*+1)+x (a*+b°)
Siie)
(i) =3 4+x—-3 = xX*@x-3)+1(x—-23) (Y5 @5 2 miiysmemLd
—— -~ Y360led QBTESs Wer QuTgs
= (x2 +1)(x—-3) ayemilenw GeueflGw 6r(HSS6b)

(i) 2xy—3ab+2bx —3ay = 2xy+2bx—3ab—3ay (srrenfsmer wmmfliuemingse)
S — S——
= 2x(y+b)—3a(y+b)

(Qurgs smrsflen GaeflCw sTH&g60)
= (2x—=3a)(y+b)
(iii) 2m*—=10mn—2m+10n = 2m(m—>5n)—2 (m—>5n)
N—_—— N—
= 2m—2)(m—5n) (Qurgys srremilenw QeusfGi 5T S 60)
(iv) ab(+1)+x(a’+b>) = abx’+ ab+ xa’ + xb’
= abx’+ad’ x+b’ x+ab (e-miiysemear LTHILEDLIS S 60)
—~—— N——
= ax(bx+a)+b(bx+a)
(@urgis smrswflwmer GeuaflG eT(h&a60)
(ax +b) (bx + a)
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15.4. ypoGprmemw&smsTil LwaTLUOSSS sTrsmfliubhsss

BonsIey an_Fa:
(i) (@a+b)’=d’+2ab+b’
(i) (a—b)’=a’—2ab+b’
(i) (a+b)(a—b)=a’—-b’

oo Crrmisefly Casrhissiul L GCammeasml 900g LOMMILILS CaHTmeasmiL
Cup@Nliiu L yphemmmewsaflsr aipailed s (Pigid. UMD TS (LPlghSHTe
QUELILMLD 2_6TTerT G&HTEme S (ETHE S jeuMMIeT @ILLILmLD 2 _6Tem GaHmemausGar Sysuoflsarm@L.

@inpemmuiled [BITLD sTeLEUITM)] Camemey Sysuuflgsm
POHQnTHemgmeaT  LwsTUOSS  Srrsufll a?+ 2ab + b’ (@a+h),(@a+h)

LUESHHCDTD  eTTUmSS  Spsesmm@erer | & —2ab + b (a=b), (a-b)
a%—b? (@a+h),(a-h)

THSHSESTL(HSMTS  SHUSET  eLP6ILD
SIMIL6VITLD.
THSSSSTL([H 118
HepmmemLw&smeTl LeTLOSS LsTalmeusmanmns srranlliubhss)s:

(i) x*+6x+9 (i) x*—10x+25  (iii) 49m®> —56m +16
(iv) x*—64 V) 9x’y — 4y’ (i) m*—n®

e

(i) x*+6x+9

X’ +6x+9 & a’+2ab+ b’ 2 L6 U LT, @ =X, b=3eTenid SHevLSH@SLD.

a’ + 2ab + b’ (a+ b)’,a=x,b=3ereTugmed

X+6x+9 = (x+3)° steoruemsll QuUmSGmmLd.
oo X7+ 6x + 9 @letr srpsmellEeT (x + 3), (x + 3) Y HmaISaTTED.
(if) x> — 10x + 25
x’—10x + 25 &9 a* — 2ab + b* 2 L et U LeD, a =X, b =5 eTeu18 HlewmL_&GLb.
a’—2ab+b> = (a—b)’,a=x b=5serugmD
x> — 10x + 25
x> — 10x + 25

X =2)(5)+5°
(x = 5)? eretrusms’ QuuIAComLD.

oo x' = 10x + 25 @etr sremflgsT (x — 5), (x — 5) guéluemausemm@Ln.
(iii) 49m* — 56m + 16
@&lev, 49m* = (Tm)* ;16 = 4* eT6TMILD BHTLD 6TLYSEVMLD.
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a’ —2ab+b* = (a—b)* ereorm POHGDTEHEMLEMWLT LTLHSSIL KedTelmLomm)
(TS 6OMLD.

49m*> — 56m + 1= (Tm)* = 2(Tm)(4) + 4
= (Tm — 4)*

o 49m* — 56m + 16 @letr sryewflger (7Tm — 4) , (Tm — 4).

(V) X*— 64 sp a* — b*, 2 LetT LIl Leb @ = X, b = 8 61608 FlemL_S&Lb.

a—-b = (a+b)(a—-b) eetm YPOODTHOLWEWD UWETUHSE
@6uauTm) 6T(YSH6VMLD.
x—64 = x2-8

(x+8)(x—28)
o x’ — 64@6ir smremflser (X + 8), (X— 8) guflwsmeusemm@Ln.
(V) 'y =4y = y[9x?—4y?]

= y[(3x)" = (2y)’]
(@* — b*)=(a+ b) (@a—h) eretrugLeir (3X) 2 — (2y)?en eprn_Lmev @ = 3x, b = 2y
6T60TE &6 &(@)LD. o9y — 4y = y[(Bx + 2y) (Bx — 2y)]
(Vi) m* —n* = (m*)* — (n*)’

(m* +n*)(m* —n*)

(@ = b% = (a+ b) (a— b) aemm WHOADTHEMLEWL LLETLGSES6)
(m' +n")[(m*)* — (n*)’]
(m* +n")[(m* + n*) (m* — n?)] f.r m? —n® = (m+n) (m — n]
(m* + n*) (m*> + n*) [(m + n)(m — n)]
m* +nYm> +n)(m+n)(m—n)

m® —n®

155 (x+a)(x+b)=x’+(a+b)x+ab seerm YPoGpnrmewenwl vLwWeTUOSS S
SreufllLI(hS 560

x+a)(x+b)=x"+(a+b)x+ab seerm (YPHEDTEHOLEHWD  LWETUOSS

sTeusuT) Gamemeusemens smrseflliuOSSISComd serumg @UGumps) B aflflaunss
SetorGLITLD.

Th5SSSTL(H 119
SMreflluOS&Is : x° + 5x + 6
i
X+ 5x+6 8 x*+ (a+ b)x + ab 2 Leir UL
BLU&E, ab = 6,a + b =5, X = X ere018 HlenL_SHearmen.
@dlsv ab = 6 ererfled, a wjd b wyin 6 @6t sMreTEilG6T gy @GLD.
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@i, a = 2, b = 3 eretrm wAHIYSemeTL Qumid Gurg ab = 6,a + b = 5 g flw
fuismearsemer Heomey Q& Cousor(id. steorGen @ = 2, b = 3 eretruemen aflwmesr
w&UysarmELD. @UGumWs,
x2+(a+b)x+ab
X +5x+6

(x + a) (x + b) sty LwetTL(HSSl6TTTEV
X4+ (2 +3)x+(2X%3)
x+2)(x+3)

(x+2),(x+ 3) Q@Lb.

x* + Sx + 6 @)edr smirevwflsei

sT(H58&STL(H 1.20
smreeflliubégis: x° +x — 6
Biie)
X +x—68mx°+ (a+b)x+ab = (x+a)(x+ b) eerugL 6T gL,

BLs@ ab =—6,a + b = 1 ererusmeu HenL&lermen.
&Ga, ab=—6,a+ b= 1ererm gjemiowjibLig a, b gL flwmeusL & @)\ sTevors enars
SndSg16 serfs. a, b g Sweipmler LT SsemomblsTaraImn |enLollemLD.

a b ab a+b Qazfey

1 6 6 7

1 -6 -6 -5 x

2 3 6 5 x

2 -3 -6 -1 x
-2 3 -6 1 v

@@, Bmb a=-2, b = 3 g & srymmils CamgsmerGu Qs ifla) Gl Gaistr (.
s7@ewTesled emeu L (HGL ab = — 6 wHmid a + b = 1 eretrm AuFEGmeTaemeT Hevmey
@& sormer.

(x+a)(x+b)=x*>+(a+b)x +ab - st LwesTLI(HSleTmed HTLd GlLmeS) -
X+x—6=0—2)(x+3).
sT(h&SISST(H 1.21

sryeeflliubsgIs: x° + 6x + 8

Siie)

X+ 6x+8mx’+ (a+b)x+ab=(x+a)(x+b)2LeireuiL,

LSS ETT(GLD.

30

x* + 6x + 8 @etr smyemi&sT (x + 2) , (x + 4)

3 = + b= . 5 J
L@ ab = 8, a + b = 6 sretruemey HewLSsiTmeor. e amiod
X+ 6x+8 = X+ Q2+4Dx+(2x4) Srewilser | & (g6
1,8 9
= (x+2)x+4) W ;

@i, 2, 4 g HwmaiGu
gflwumesr smyemflsemm@Ln.




@lwnsemflsL

uufn& 1.4

1. Spssmramid aflermssEne @i sfliurer afmLmius Coimh6ls .

(i) 3a+ 2lab @er srrevEllSeT .......... )
Aab,B3+21) (B)3,(a+7h) (C) 3a, (1 +7b) (D) 3ab, (a+b)

(i) x*—x — 12 [eir SMT6wllSH6T ......... :
(A) (x+4),x-3) (B)(x-4), (x-3) (C)(x+2),(x-6) (D)(x+3) (x-4)

(iii) 6x* —x — 15 @6t myemflasT (2X + 3) LHOILD ......... :

(A) (3x-5) (B) (3x + 5) ©) Bx-3) (D) 2x-13)
(iv) 1697° — 441m’ (gletT STTETOIIGHET ..orrreeee .

(A) (131 =21 m), (131 -21 m) (B) (131 + 21 m), (131 + 21 m)

(C) (131 =21 m), (131 + 21 m) (D) 13 (1 + 21 m), 13(1 — 21 m)

(V) (x—1)(2x - 3) @6T LOHIIL werveeeeee .
A)2x*—5x—-3 (B)2x’—5x+3 [C)2x’+5x—3 (D)2x*+ 5x + 3

2. ereu(mld Gamemeusemers smrsmfliLbhSSs :

(i) 3x — 45 (i) 7x — 14y (iii) 5a* + 35a (iv) —12y + 20y’
(V) 15a*b + 35ab (Vi) pg — pqr (vii) 18m* — 45mn*  (viii) 171° + 85m’
(ix) 6x°y — 12x°y + 15x* (X) 2a°b’ — 14a’b* + 4a’b

3. smefliubhSsIs :
(i) 2ab + 2b + 3a (i) 6xy — 4y + 6 — 9x (i) 2x + 3xy + 2y + 3y*
(iv) 156" = 3bx’ — 5b + x” (V) a’x” + axy + abx + by
(Vi) a’x + abx + ac + aby + b’y + bc (vii) ax’ — bx" + ax — b
(viii) mx — my — nx + ny (iX) 2m’ + 3m —2m* =3 (X) a" + 116+ 1lab + a

4. smefiliuhS8Is :

(i) @’ + 14a + 49 (i) x* — 12x + 36 (iii) 4p” — 25¢°
(iv) 25¢° — 20xy + 4y° (V) 169m° — 6251° (Vi) % + %x + %
vii) 121a’ + 154ab + 49b° (viii) 3x" — 75x
(vii)
(ix) 36 — 49 (X) 1 — 6x + 9x
5. smrenfliubhSsIs :
(i) X + 7x + 12 (i) p’— 6p + 8 (iii) m* — 4m — 21
(iv) x° — 14x + 45 (V) x* — 24x + 108 (Vi) @’ + 13a + 12
(vii) X’ — 5x + 6 (viii) x* — 14xy + 24y’

(ix) m* — 21m — 72 (X) x* — 28x + 132
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1.6 Qumsenlles Camsmeuseafler 6@ a6
161 e @mmiys Carameausmiu LnGHTT HMILILS CaTameaILTs) 6@ 60

10 = 2 sTetTUMS6 &(HEICMTLD. @)60S HTLD @l6MEUTN)| 6TLYSEVITLD 170 =3 >2<,Q/ =5

2i8s Gumsb, (i) 10x+2 e 1836 =2 X%Xx = 5x 6T6UT 6T(LYGEVITLD.

- 2y 1067 SX2Xa® _ SX2XEXK _
(i) 10x* =+ 2x = o = %x =K = 5x
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2. 1) x*+6x+9 i) 4m?+12m+9 iii) 4x2—20x + 25
iv) a2-2+ 1 V) 9—4 Vi) 25a2 - 30 ab + 9b?
a
vii) 412 — 9m? vii) 2 —x2 ix) L -1 x) 9901
16 22 yz
3. 1) x*+11x+28 i) 25x%+ 35x + 12 i) 49x% — 9y?
iv) 64x%-56x + 10 V) 4m?+ 14 mn+12n? vi) x%?*-5xy +6
i a2+ (XY \a+ L i oy —
vii) a +< P )a+ Xy viil) 4 +2x—-2y—xy
4. i) p?-2pqg+¢q? i) a2—10a+25 iii) 9x?+30x + 25
iv) 25x°—40x + 16 V) 49x%+42xy +9y?>  vi) 100m? - 180mn + 81n?
vii) 0.16a2 - 0.4ab + 0.25 b? viii) ¥ -2+ 1
X
2 2
ix) X- A LY
iX) 4 3 + 9 X) 0.08
5. 1) 10609 i) 2304 i) 2916 iv) 8464 v) 996004 vi) 2491
vii) 9984  viii) 896 iX) 6399 x) 7.84 xi) 84 xii) 95.06
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7. ab= %, a2+ b2 = 42—1 8. i) 80, 16, ii)196, 196

9. 625 10. x®*+(a+b+c)x?+ (ab+ bc + ca) x + abc.

uuiime 1.4
1. i) C

ii) D i) A iv) C v) B
iii)
5ab (3a+7) vi) pg(1-r)

2. 1) 3(x-15) 7 (x=2y) 5a(a+7)

iv) 4y (5y*-3)

vii) 9m (2m? —5n?) viii) 17 (1> + 5m?) iX) 3x*(2xy — 4y + 5x?)
X) 2a%b (a®h? - 7b + 2a)

3. i)a@b+3)+2b(or)2b(a+1)+3a vi) (a+b) (ax + by +¢c)
i) (3x—2) 2y - 3) vii) (ax—b) (2 + 1)
i) (x+y) By +2) viii) (x-=y) (m-n)

iv) (5b-x?) (3b-1) ix) (2m?+3) (m-1)
V) (ax +y) (ax + b) X) (a+11lb)(a+1)
4. i) (a+7) i) (x—6)
i) (2p +50) (2p - 50q) iv) (5x—2y)?
V) (13m + 25n) (13m — 25n) vi) (x+ %)2
vii) (11a + 7b)? viii) 3% (x +5) (x=5)
ix) (6 + 7x)(6 =7x) X) (1-3x)?

5. 1) (x+3)(x+4) i (p-2)(p-4) i) (m-=7)(m+3)
iv) (x-9) (x-5) v) (x-18) (x-6) vi) (a+12)(a+1)

vii) (x-2) (x-13) viii) (X —2y) (x — 12y)

iX) (m-24) (m+3) X) (x-22) (x-6)
uuiimed 1.5
1 i) %3 i) 6y i) Fatbic? iv) 7m—6
vi) 9P mén®
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i) %xz- 2x + 3

2. i) by?—4y+3 i) 3x¥-5x2-7 >

iv) x+y-7 V) 8x*—4y?+ 3xz3.
3. i) (x+5) i) (@a+12) iii) (m-2) iv) (Bm-n)
V) (2a +3b) vi) (a®+b? (a+b)
uiimd 1.6

1. i) x=6 i) y=—7 iii)) y=4 iv) x=12 v) y=-77
Vi) x==6 Vi) x=2 vii) x=12 ix) x=6 X) m=g
2. 1) 18 i) 29,30, 31 i) 1=19Gs&. 1, b = 11Q&. Lf.
iv) 12,48  v) 12,9  vi) 45,27 vii) 4000 viii) %
IX) mhSleflullsir HGUTeMSIL LS 15 ) evoT(Hs6T,
Gufluflstr sHCLITmSI RIS 45 ) 6HoT(H\S6T.
X) wemerefudlesr g =X 1,50,000 waefler urkig =X 1,00,000
I|GSmuid 3
uufimdl 3.1
2. i) s sTLGE i) @revorLmd SmreLIGE)
iii) eLeoTMTLD SmEVLIEGE IV) [BT6IT&TLD SIeLIE) V) Y-9i&&letr Lig)
Vi) X-gy&dleor Lig vii) x-g|Fdler g Viii) eLpeiTmmd STeuLIG
iX) (PS6L STOLEGS X) @\T6vOTLTLD SMEULIEGE
3.
yeirerf] STLGSH/ 9|&Fa I|FGSGITTTRIS6T
A y - oi5dle g (04)
B @\T6TTLITLD STEVLIEE (-3,2)
C X- 9| &&etr Lig) (-5,0)
D ELPEITMITLD SIT6VLIGHE (-4,-6)
E y-9|&&letr Lig) (0.-3)
F TET6ATEHITLD STEULIEHE) (7,-1)
G X- 9| &leor L5 (4,0)
H (PSH6V STELIGS (6,3)
O LS yeirer) (0,0)
6. i) 40 G&.f? ii) 56 @&.6? iii) 36 Glg.f? iv) 49 Qg.f?
V) 16 Glg..f? vi) 12 Q&% vii) 18 Qlg.f?
7. 1) 26 Ga.b. i) 30Q@&.f i) 24 Q.F. iv) 28 Q&.f.
uufim&l 3.2
5. 5 woewsfl 6. X 8,000
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("I can, I did")
LomsweTeLl} SmHmed GlEsLm@ser LSGauH
LITLLD
GU.TEROT | BTG | LIML eTetoT LML S&6mevLiL| QaweLmHIsET @filiemr
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